OBLICZENIA:
NAZWA: BS-1

WEZLY:
1 %0
& P
‘ V=3,250
3,250 Moo
PRETY:
X r 2
VY=3,250
3,250 H=3,000
PRZEKRCJE PRETOW:
. g .
X 1 P
Poy=3280
3.250 Moo

PRETY UKLADU:
Typy pretéw: 00 - sztyw.-sztyw.; 01 - sztyw.-przegub;

1C - przegub-sztyw.; 11 - przegub-przegub
22 - ciegnec



OBCIRZENIA:

107,000 107,000
1 3
OBCIAZENIA: {[kN], [kNm], (kN/m])
Pret Rodzaij: Kat P1(Tqg) P2 (Td): alm] b [m]
Grupa: CW "Ciezar wiasny" State yf= 1,10
Grupa: A " Zmienne vE= 1,20
1 Liniowe 0,0 107,000 107,000 0,00 3,25
W Y N I K I wg PN 82/B-02000
Taoria I-go rzedu
RM Win v. 11.82 licencja nr 20802
OBCIAZENIOWE WSPOL. BEZPIECZ.:
Grupa Znaczenie: yE wd
CW-"CleZzar wlasny" State 1,10
A - Zmienne 1 1,20 1,00
MOMENTY ¢

170,883



TNACE:

[TﬁTTHTHTTHITHTTHTTHTTHTTﬁH‘
i 1
210,317
NCRMALNE:
X 1 2
SILY PRZEKROQJOWE: T,I rzedu
Obcia?enia obl.: CW A
Pret x/L % [m] M[kNm] : O[kN] N{kN]
1 0,00 0,000 0,000 210,317 0,000
0,50 1,625 170,883%* 0,000 0,000
1,00 3,250 0,000 -210,317 0,000

* = Wartodéci ekstremalne



Zadanie: BS-1
Przekrdj: 31220

X Wymiary przekroju:
1220 h=220,0 g=8,1 s=98,0 t=12,2 r=8,1,
Charakterystyka geometryczna przekroju:
C Ixg=18306,0 Jyg=9180,0 A=118,80 ix=12,4 iy=838
VP00 Jw=52731,8 Jt=52,9 is=9,0.
Material: $638 (X,Y,V,W). Wylrzymato$é fd=215 MPa dla
g=12,2,

Sity przekrojowe:
xa=1625; xb=1,625.
Obciazenia dziatajace w plaszczyZnie ukiadu: CW A
N = 0,000 kN,
M, = 170,883 kNm, V. =0,000 kN,
Naprezenia w skrajnych widknach: o, =204,8 MPa o =-204,8 MPa.

Polaczenie galezi:
Przyjeto, ze galezie polaczone sa przewigzkami o szerokosci b= 100,0 mm i grubosci g= 10,0 mm
w odstepach 1, = 700,0 mm, wykonanymi ze stali 835 (X,Y,V,W).
Smukios¢ gatezi:
/1,,= /t; = 11 /i] = 700,0 / 20,2= 34,65

Jo=84215/ fi = 84x.[215/215 =84,00
Wspolezynniki redukeji noénosei:
Wspolczynnik niestatecznodei dla cianki przy sciskaniu wynosi ¢, = 1,000, Wspélczynnik niestatecznoscei
gatezi wynost:

A=A/ 2,=34,65/84,00=0,413 = ¢ =0,965.
W zwiazku z tym wspotczynniki redukeji noénodei wynosza:

- dla zginana wzgledem osi Y: yy = 1,000
Smuklodé zastepeza preta:
- dla wyboczenia w plaszezyZnie prostopadtej do osi X
A=l /ix=3250,0/124,1=26,18

JAZ A2 m/2 = [ 26,18%+34,65% x3/2 =49,87

Ao 4987 foocc o
. Jue = gy 0,965 =0583
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?"
Il




Nos$nodé przewigzek:
xa = 0,000; xb = 3,250.

Przewigzki prostopadie do osi X:
Q=1,2 V= 1,2x0,000 = 0,000 kN
Qz0,01241=0,012x1 18,80x215x10™ = 30,650 kN
Przyjeto Q = 30,650 kN
0= — L 30,650x700,0
nm—-la  2x(3-1)x150,0
V= 0,58 @ A, f=0,58x1,000x0,9x100,0x10,0x215x 10 = 112,230 kN
My =W f;=10,0x100,0>/ 6 x215x10"® = 3,583 kNm
Fo=171,518 < 112,230 =V} Mgy = 3,576 < 3,583 = My

71,518 kN o= L 3065007 _ 3 576 m
mn 3x2

Naprezenia:
xa=1,625; xb=1625.
Naprezenia w skrajnych widknach: o = 204,8 MPa o¢ = -204,8 MPa.
Naprezenia;
- normaine:; o =0,0 Ao =204,8 MPa Yoo = 1,000

Warunki noénoéci:
Cee =G/ Yoo + A5 =0,0/1,000 + 204,8 =204,8 <215 MPa

Dtugosci wyboczeniowe preta:
- przy wyboczeniu w plaszczyZnie uktadu przyjeto podatnosci wezldw ustalone wg zatacznika | normy:
K. = 1,000 &y = 1,000 wezly nieprzesuwne = p=1,000 dla 1,= 3,250
ly = 1,000%3,250 = 3,250 m
- przy wyboczeniu w plaszczyznie prostopadiej do plaszezyzny ukladu:
K, = 1,000 Ky = 1,000 wezly nieprzesnwne = u=1,000 dla 1,=3,250
Iy =1,000x3,250 = 3,250 m
- dla wyboczenia skretnego przyjeto wspdiczynnik dlugoscl wyboczeniowej i, = 1,000, Rozstaw stezert
zabezpieczajgcych przed obrotem 1., = 3,250 m. Diugos$¢ wyboczeniowa |, = 3,250 m.

Sily krytyczne:
2
o n; 2EJ _ 3,142x§0255><0128306,0 10 = 35065,525 kN
2
Ny = ——-—n[ 320991800 192~ 17584481 kN
vl ( 7 B +GJT] _ _9_1_0_ ] ( 3,14zx§()255x0522731,8 107 +SOX52’9,<102)  1E20 kN
2\ Iat ’ ’

Noénosé przekroju na zginanie:



xa = 1,625, xb=1,625.
-wzgledemosi Y
Mz = w W, fi=1,000x834,5x215x10" = 179,427 kNm

Wspélezynnik zwichrzenia dla 4, =0,000 wynosi ¢, = 1,000
Warunek noénodei (54):

My _ 170,883 _
My 1794277 0952<1

Nosnoséé przekroju na $cinanie:
xa = 0,000; xb= 3,250.
- wzdluz osi X
Ve=0,58 @ Ay fa= 0,58%1,000%53,5%215x 107 = 666,646 kN
Vo=0,3 Vp=199,994 kN
Warunek no$nosdci dia écinania wzdtuz osi X:
V=210,317 < 666,646 = V3

Nosnosé przekroju zginanego, w ktérym dziata sita poprzeczna:
xa = 1,625; xb=1,825.
- dla zginania wzgledem osi Y: ¥, = 0,000 < 199,994 = J;
Mpy=Mz= 179,427 kNm
Warunek nognosci (55):

My _ 170883 951 <1

My 179,427

Nosnosé srodnika pod obcigzeniem skupionym:
xa=0,000; xb=3,250,
Przyjeto szerokosé¢ rozktadu obeigzenia skupionego ¢ = 100,0 mm.
Napre¢zenia $ciskajace w $rodniku wynosza o, 0,0 MPa, Wspdlezynnik redukeji nosnosei wynosi;
M = 1,000
Noénosé §rodnika na silg skupiona:
Prow = Co ty Mo fz=201,4%8,1x1,000x215x 10" = 350,732 kN
Warunek no$nosci $rodnika:
P=70,106 < 350,732 = Prw
Ztozony stan Srodnika
xa = 1,625; xb=1,625.
Sity przekrojowe przypadajgce na $rodnik i nognodcei érodnika:

Ny = 0,000 Nrw  =312,497 kN
M, =T7260 Mpyw = 9,346kNm

Vv = 0,000 r = 666,046 kN
P =(,000 Pre = 350,732 kN

Wspd&lezynnik niestatecznosci $cianki wynosi: @, = 1,000,
Warunek nosnoéei Srodnika:



Ne Mw P , M My, P V.,
tot ) 3 " vy =
( NRw MRW P.Rc ) @( NR‘W MRw ) PRc (VR)
0,000 7,260 . 0,000 . 0,000 7,260, 0,000 . , 0,000 \2_
(312,497 " 9,346 " 350,732 ) "~ 1000315497 T 9346 ) 350,733 + (oes,6a6 ) ~ 603 <1

Stan graniczny uzytkowania:
Ugiecia wzgledem ost X liczone od cigciwy preta wynosza:
Amax = 8,3 mm
ag = {/250=3250/250=13,0 mm
fmax = 8,3 < 13,0 =a,,



